Тема урока: Встроенные математические и логические функции.
Цели урока:

Воспитательная: воспитание информационной культуры учащихся, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости.

Развивающая: развитие навыков создания и редактирования электронных таблиц.

Обучающая: научить изменять формат электронных таблиц с помощью меню «Формат(Ячейки».

Ход урока:

I. Орг. момент

II. Проверка домашнего задания.

Давайте с вами вспомним: 

1. Что такое электронная таблица?

2. Как определить адрес ячейки?

3. Какую информацию может содержать ячейка?

4. Из чего может состоять формула?

5. Как ввести формулу?

Тест по теме «Электронная таблица».
В-I
1. Формула в электронных таблицах не может включать.


а) текст;

б) числа;

 в) знаки арифметических операций;

 г) файлы.

2.   В ячейке D1 размещено значение катета прямоугольного треугольника. В ячейке E1 – значение другого катета В. Какая формула должна быть занесена в ячейку F1 для вычисления значения квадрата гипотенузы С?

а) С*С=F*F+B*B;

б)F1*F1=D1*D1+E1*E1;

в)=D1*D1+E1*E1;

г) A*A+B*B

3.   В электронных таблицах ведётся расчёт зарплаты. В столбце А размещен список сотрудников, в столбце В – оклад сотрудников, а в столбце С – рассчитывается взнос в пенсионных фонд в размере 1% от оклада. Какую формулу необходимо поместить в ячейки столбца С, чтобы рассчитать размер взноса в пенсионный фонд?

а) =А1*0,01;

б) =(А+В)*0,01;

в) =С1*0,01;

г) =В1*0,01.

4.   В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В1. Сколько ячеек входит в эту группу?

а) 3;   б) 2;   в) 1;   г) 0.

5.   В ячейке А1 размещено значение пути L, а в ячейке В1 значение времени t. Какая формула должна быть внесена в ячейку С1, для вычисления скорости V при равномерном движении?

а) V= L/ t;

б) C1=А1/В1;

в) =А1/В1;

г) L/ t.
Тест по теме «Электронная таблица».
В-II
1.Адрес ячейки в электронной таблице определяет​ся:
а) номером листа и номером строки;
б) номером листа и именем столбца;
в) названием столбца и номером строки;
г) номерами строк.
2.
В электронных таблицах ведется учет успеваемости класса. В столбце А размещен список класса, в столбцах В,   С,   D - оценки по инфор​матике, а в столбце Е - рассчитывается по форму​ле = (В + С + D) / 3 средний балл для каждого уче​ника. Что нужно сделать, чтобы вычислить сумму баллов каждого учащегося по данному предмету?
а) в столбцы В,  С,  D внести оценки по новому предмету;
б) создать новую таблицу;
в) изменить формулу в столбце Е;
г) изменить список класса в столбце А.
3. В электронных таблицах ведется расчет зарп​латы. В столбце А размещен список сотрудников, в столбце В -- оклад сотрудников, а в столбце С -рассчитывается подоходный налог в размере 12% от оклада. Какую формулу необходимо поместить в ячейки столбца С, чтобы рассчитать размер подо​ходного налога?
а) =А1*0,12;
в) =В1*0,12;
б) =С1*0,12;
г) = (A + В)*0,12.
4.
В электронных таблицах выделена группа ячеек А1: A3 . Сколько ячеек входит в эту группу?
а) 2;
б)1;
в) 3;
г) 4.
5.
В ячейке А1 размещено значение напряжения U, а в ячейке В1 значение сопротивления R. Какая
формула должна быть внесена в ячейку С1 для вычисления значения силы тока I по формуле закона
Ома?
а) I  = U/R;
в)С1 = А1/В1;
б)  =U/R;
г)  =A1/B1.

III. Теоретическая часть.

Давайте ещё вспомним: чтобы ввести формулу, что необходимо?
1. Установить курсор в нужную ячейку.

2. С клавиатуры ввести знак равенства «=».

3. Щелкнуть указателем мыши на ячейке, адрес которой надо ввести в формулу. 

4. С клавиатуры ввести знак нужной операции.

5. Щелкнуть указателем мыши на другой ячейке  и т.д..

6. Закончив ввод формулы, нажать клавишу «Enter», щелкнуть мышью на кнопке с галочкой в строке формул или перейти в другую ячейку.

Формулы можно внести в ячейку и с помощью клавиатуры. Для этого после знака «=» необходимо указать на английском языке адреса нужных ячеек. В ячейке появится результат произведенных действий, а в строке формул будет записана только что введенная формула.

Существует понятие - приоритет операций, которое обозначает последовательность выполнения вычислений в формуле:

1. Вычисляются выражения внутри скобок.

2. Стандартные функции.

3. Возведение в степень.

4. Умножение или деление.

5. Сложения или вычитания.

Для изменения порядка выполнения операций используют круглые скобки.

Стандартные функции

Для упрощения расчетов предназначены стандартные функции. Каждая функция имеет имя и аргументы, заключенные в круглые скобки. 

Аргументом функции может являться последовательность адресов ячеек, разделенных запятыми, или блок. При задании блока указывается адрес первой ячейки и адрес последней ячейки,  разделенных двоеточием.

Для вставки функции в ячейку или формулу удобно пользоваться Мастером функций, вызываемым кнопкой с изображением f, Появится диалоговое окно, в котором необходимо выбрать функцию, а затем нажать на кнопку Ok. Затем выделить группу ячеек, для которых будет выполняться функция и снова нажать Ok.

Для часто используемой функции суммирования есть кнопка на панели инструментов. 

Логические функции

Синтаксис логической функции ЕСЛИ имеет следующий вид:

 =ЕСЛИ (условие;значение1;значение2)

условие – это запись отношений между ячейками, между ячейками и числами и т.п. с использованием знаков «=», «>=», «<=», «<>», например: C5>D8, A11>=100, H5=1.

Значение1 и значение2 – это операции, которые выполняются в зависимости от выполнения условия.

В случае, если условие верно, выполняется операция, записанная вместо «значение1», если условие неверно - то вместо «значение2». 

Например, формула 

=ЕСЛИ(А3<10;1;2)

напечатает число 1, если значение в ячейке А3 меньше 10. В противном случае она напечатает число 2.

В качестве значение1 и значение2 можно записывать вложенную функцию ЕСЛИ. Допускается до 7 вложений функции ЕСЛИ. Например:

=ЕСЛИ(C5=1;D5*E5;ЕСЛИ(C5=2;D5*1000*E5;0))

В функции ЕСЛИ можно использовать также текстовые аргументы. Допустим, что ячейка В5 содержат результат сдачи экзамена студентом. Если он получил оценку - «2», то необходимо в ячейке В6 указать «Не сдал», при получении большего балла - «Сдал». Для этого в ячейку В6 вводим формулу ЕСЛИ. Она будет иметь следующий вид:

=ЕСЛИ(В5>2; «Cдал»;«Не сдал»)

Для ввода условия нужно нажать на панели Стандартная кнопку Вставка функции и выбрать функцию ЕСЛИ. 
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Если Окно мешает выбору ячеек, то его легко передвинуть, ухватив мышью за любую часть окна. По окончании ввода нажмите ОК.
IV. Практическая часть.
Откройте Мои документы – Практические задания – Практические задания по Exsel.

1. Задание 11.

2. Задание 8.
V. Домашнее задание.
И Семакин стр. 91-93, задание № 13.
� EMBED Excel.Sheet.8  ���
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		№		Фамилия И.О.		Предметы														Результат приема

						Сочинение		Литература		Математика		Физика		Информатика		Средний балл аттестата		Сумма баллов

		1		Иванов И.И		4		3		4		5		5		4.3		25.3		Принят

		2		Петров П.П		3		3		3		3		3		4.0		19.0		Не принят

		3		Сидоров С.С.														0.0

		4		Иванова И.И														0.0

		5		Петрова П.П														0.0

		6		Сидорова С.С.														0.0

				Проходной балл равен				25.3

								Ректор                             Петров П.И.

		В ячейках Результат приема сравнивается проходной балл с

		суммой баллов.






